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Tentti 20.12.2018 Risto Mikkonen

Oman ohjelmoitavan laskimen kaytté sallittu.

1. Diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa sisdédnmenon uy ja ulostulon yi valilld yhtalo
V, =u, cos(0.2krx)

Onko systeemi a) lineaarinen, b) aikainvariantti? Perustelut vaaditaan.

2. lineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa differenssiyhtal

Ve =3V 3V —Vis =1,

Muodosta systeemille tilamuuttujaesitys. Onko systeemi ilman ohjausta stabiili?

3. Oheisessa piirissa kytkin avataan ajan hetkelld t = 0, jota ennen piiri on ollut jatkuvuusti-
lassa (siis virran ja jannitteiden arvossa ei tapahdu muutoksia). Miten pian kytkimen
avaamisen jdlkeen kondensaattorin jannite on noussut puolitoista -kertaiseksi alkuarvos-
taan Uco? E=10V, R1 =R, =5.1kQ ja C=22 pF.

KAANNA!



4. Llineaarista, diskreettiaikaista jarjestelmaa kuvaa toisen kertaluvun differenssiyhtalo
AV + By +Cy =0 , k20

Maarita vakiot A, B, ja C seka alkuarvot yg ja y1, kun muunnostason ratkaisu
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5. Laplace-muunnetussa piirissd kddmin virran lauseke
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Maaritd kdamin yli oleva jannite, kun aika t lahenee nollaa, ts.

limu, (1) =

Kdadamin induktanssi L =1 H.



